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Tableau du passé!

A7

A7 a7

a7 D
UTR7

BT = plop
1

Remarques sur le tableau :

1) La syllabe fermée et accentuée 'ID- qui existe dans six de nos
formes, constitue une exception a notre régle de vocalisation des
syllabes. Ici, on devrait avoir une voyelle longue.

2) On remarquera la forme particuliére du Q1 avec un >3, et non
avec le MPD attendu comme dans les autres formes. Dans la Bible, le
TIR0] est souvent vocalisé avec un anez2,

On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : TD‘? a laquelle on ajoute les suffixes pronominaux "R- O272), -
21, - (21D, N- @2, OO @I et 10- QNI

A la NNO1, aux 0’0 et I'I'i'ilj@:_l, la derniére syllabe s’ouvre par
I'ajout d'une voyelle a la fin, entrainant la disparition du M2, qui se
transforme en mw D'ot ﬂ":ID") et '1'[?3'7

Il faut ajouter a part la forme exceptionnelle du O] avec un "' :
a7,

|Sous-entendu de !'indicatif.
20n a méme des cas avec 900,
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104 Portique 13 : les conjugaisons

Voici un petit tableau récapitulatif :

Affixes _ Forme de base
-, B, -, -, -0 + T
3,07+ b
3 + giop)

Tableau du présent "111*2

o 57
g o

Remarques sur le tableau :

1) Le "I est caractérisé par I'ajout du préfixe - 2. Il en est ainsi

pour toutes les conjugaisons suivantes. Au VB, ce préfixe sera
vocalisé avec un V] K.

2) la forme 7117, ﬂ'I?ﬁ"_JD est accentuée sur l'avant-derniére syllabe.

Elle fait partie des exceptions a notre régle qui exige une voyelle
longue en syllabe ouverte accentuée.

3) les 0’27 et NI27 transforment le *'% en V1 KW a cause du

déplacement de l'accent, suivant nos régles de vocalisations.

Tableau du futur?

"N B

TR Rieps

[l existe une autre forme possible : 79p%n. Elle est rare.
23ous-entendu de l'indicatif,
© P, Cassuto



105 Partique 13 ; les conjugaisons
giop
puery T
A TR

Remarques sur le tableau :

1) La vocalisation des préfixes ]IS est identique a celle de la
préformante du 11’3, - A, c'est-a-dire un U1 RW. La gutturale "Alef
colore le U1 R en MR™FU]. On aura la méme vocalisation au oy,

2) Devant les suffixes *- et 1-, le *™'X se transforme en V] R]FZJ a cause

de l'ouverture de la syllabe.

On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : M5! 4 laquelle on peut préfixer B, [, 7, 1, et affixer 1=
Quand on suffixe les voyelles - ou 1-, avec les suffixes P ou ’, la forme

de base devient 'ID'?
Voici un tableau récapitulatif :

Tableau de l'impératif

Suffixes Forme de base Préfixes
m- g nicp) B R R
s 2 vl

*m? giop)
e T2

Remarques sur le tableau :

1) L'impératif du 17.5?53 se forme trés facilement, il suffit de prendre le

LQui était déja la forme de base du présent.
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M1, 1a D21, les D211 et les DI du futur et de leur enlever la
préformante - .

2) Devant les suffixes ’- et -, le 1'% se:transforme en 9 R‘IW a cause
de I'ouverture de la syllabe.

Le schéma de la conjugaison est donc le méme que celui du futur. La
forme de base est : 'h’:’:") a laquelle on peut affixer i1]-.

Quand on suffixe les voyelles ’- ou 3-, la forme de base devient "FD'?
Voici un tableau récapitulatif :

Suffixes Forme de base
m- .o 2
e s §op,
Tableau de l'infinitif
Infinitif construit Infinitif Absolu
glors! glop,
T2
T
glops

Remarques sur le tableau :

1) La forme de base des infinitifs absolu et construit est la méme que
celles du futur et de l'impératif : mioy)

9) La vocalisation des particules est réguliére. C'est linfinitif
construit avec la particule 5 qui transcrit l'infinitif francais.

La signification du 7Y8
Clest une conjugaison qui renforce le sens de la racine, elle est
surtout intensive. Aujourd’hui, voici les significations essentielles du
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p)il)

1) Intensif. C'est son emploi principal actuellement. Exemple : "3y,
il a brisé (il a réduit en miettes). Au ‘717). '-HZ_W'Q signifie simplement il a
casseé.

2) Répétitif. Exemple : T’EJP"J sauter (de nombreuses fois). Au '7P
I'BR signifie simplement sauter (une fois).

3) Causatif. Exemple : 'Ti'fl"')l'l tu feras étudier (tu enseigneras).

4) Elle peut également n'avoir aucune signification particuliére.
Exemples : DPUR, je paierai, "IUP 3, j'ai demandé.

Voir BL (45), GKC (52), L (799 4 812) et J (52).

Comme pour le '71? voici la plupart des racines des verbes entiers
ayant un SU8 comme décrit ci-dessus avec leur sens usuel :

238, faire un bruit de haut-bois, T2R, perdre, 73R, monter, DAR, engraisser, T3,
zinguer, PR, saupoudrer, N3A8, durcir, TR, lier, DIR, endiguer, FjAR, prendre de flanc,
N8, entasser, O7IR, rougir. VI8, glorifier, WINR, neutraliser, U, bruire, 2R, couvrir de
mousse, MR, entourer, BBYK, ralentir, CO¥, obturer. TR, évaporer, 08, ralentir, °R,
gualifier, '7{&. renforcer, O°®, menacer, 8, illustrer, YR, pourvoir, '?3!_#, CONSOmmer,
A2R, seller, 12N, transformer en paysan, b8, explorer, 098, réduire au silence, ’i'?lﬁ.
instruire, ]"‘_?lf‘s.forcer. TRk, évaluer, SnR, émailler, YRR, fortifier. adopter, UDRK,
s'obscurcir, 718, dresser verticalement, iR, violer, WiR, personnifier, DK,
emmagasiner, FJOR, ramasser, @R, emprisonner, 2K, ceindre, SR, obscurcir, DER,
anéantir, PER, retenir, 128, réduire en cendres, maquiller, DX ennoblir, XK,
presser, Y48, amasser, D8R, accuser, WY, conduire, attester, uge !, renforcer, 0N,
localiser. 773, isoler, 773, isoler, P73, examiner, 13, divertir, M. disperser, Sa3.
annuler, UB3A, fouler, 2’3, pourvoir d'un égout. 59| timbrer, 0", mettre en scéne, 173,
épaissir, 3, laisser en friche, W3, faire honte, 23, préférer, Dl?.';l. freiner, P‘l‘-l
deétruire, W93, enqueter, 093, fonder, 7832, mépriser, 583, croitre, W3, fortifier, TR3.
visiter, Up3, demander. 59, cuire, DB, parfumer, @3, annoncer, PR3, fendre,
démeler. N3, découper. 133, amasser, 931, pétrir, 031, platrer, 123, fortifier, U322,
cristalliser, 7711, couper, ".""_[51, élever, 07, retrancher, 5|7, insulter, T3, cloturer, U,
entasser, 083, élaguer, exagérer. ™. couper, 721, couper les tendons, D71, recruter, .
embrasser, {71, fraiser, siffler, V1, convertir. '7';?1, ouvrir en déroulant, D";J,i, incarner,
f]‘?l graver, 23, diminuer, R, élaguer, DR, couper, 131, exterminer, brider de

'encens, UR1, assouplir, 213, voler, 523, presser, 0B}, platrer, F83, embrasser. 121,

Iles racines, dont la seconde et la troisi¢me lettres sont identiques, peuvent
avoir une autre conjugaison, celle des »™¥  (Portique 22).
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